

# 2025 高雄中學野一片夢之海原鄉服務團隊 獨立招生公告

野一片夢之海 IG ( @kshs.dream.chaser ) :

<https://www.instagram.com/kshs.dream.chaser/>

野一片夢之海 [22 夢報名表單](#) (即日起至 2025/9/7 12:00) :

<https://forms.gle/RstjXiHvsuroPjD66>

## 壹、關於野夢

什麼是野夢呢？

野一片夢之海是一個原鄉服務團體，我們會利用課餘的時間製作課程及道具，並於古華、青山國小等地舉辦科學營隊。

在這其中我們會自己設計課程，帶給孩子們不同的科學知識和活動，與他們一起同樂。不過原鄉服務並不只是單方面的付出和給予，而是雙向的陪伴與回饋。和孩子成為好朋友，手拉手在校園裡奔跑、玩耍，此刻他們臉上的笑容正是野夢最想守護、最珍貴的寶物。

野一片夢之海從 2015 年的夏天，持續到了現在，歷經了二十一場獨一無二的夢，如今我們即將前往二十二夢。在這背後支撐我們的，除了孩子們的溫暖與陪伴，還有一群充滿創意與想法，能夠一起前進、一起追夢的夥伴們。

想要和小朋友創造獨特的回憶，想要依自己的創意與想法做出獨一無二的課程，想要為高中生活增加豐富的色彩。邀請你加入野一片夢之海，與我們一起前往二十二夢，那屬於我們的夢。



## 貳、新招資訊

野夢主要分成三個組別，分別是生活組、活動組、美宣組，除此之外還有一些獨立的工作，像是總務、文書、攝影等等，在這裡也可以學到很多不同的技能，像是文書處理能力，溝通能力等等。

每一次的營隊可以大致分成三個階段，籌備期、密籌期、出隊期，學期中固定是星期四中午開大會，各課程也會有每週一次的小會，多是討論課程、聯絡感情，較不會有負擔。

- 一、籌備期：固定每周四舉行大會，我們在這時候宣達營隊各種大大小小的事。而各組每週也會召開小會，一起討論課程、聯絡感情。這個階段負擔不大，組員間彼此分工，而且還有學長姐們的幫忙，是發想課程的主要時間。
- 二、密籌期：出隊前會有數天的密集籌備，大家一起到學校進行最後衝刺，準備出航！這個階段主要進行課程的完善及道具的製作，雖然會比較辛苦一些，但所有人會一起拼盡全力的為這場冒險努力！
- 三、出隊期：準備和孩子見面了！在營期中我們不只會將自己設計的課程帶給孩子們，也會同時擔任陪伴孩子的隊輔！與孩子們一起玩樂、學習，渡過這2~5天的營期！

## 貳、新招重要時程

- 一、新生社團展：8/27（三）10:00~12:40。
- 二、報名截止時間：9/7（六）12:00。
- 三、面試時間：9/8（一）、9/9（二）的中午、放學，實際時間地點另行通知。
- 四、錄取名單公布：9/10（三）20:00 在 IG 和 FB。
- 五、第一次大會：9/11（四）12:30~13:10。

## 參、夢的足跡

這次會去的國小有：

### 一、古華國小 (2025/12/06-07)

在十二月時會利用一個段考後的六日，到位於屏東縣春日鄉的古華國小及其分部士文國小，舉辦為期兩天的營隊，這也會是二十二夢的第一次出隊。

### 二、青山國小 (2026/01/28-31)

在寒假時會前往熟悉的青山國小，位於屏東縣三地門鄉，舉辦為期三天的營隊。青山從一夢陪伴野夢到現在，即將邁進二十二夢，再次續寫不一樣的故事，留下最特別的回憶。

## 肆、組別介紹——活動組

活動組，是一群充滿創意、熱情的夥伴，他們不只和其他人一樣要擔任隊輔的角色，他們還是負責設計大部分課程與活動的設計者喔，其中包括相見歡、機器人、空白課程、晚會、科闖等。

接下來讓我們一起來看看營隊中有哪些部分是由活動組負責的吧。

「相見歡」代表營隊的開始，我們會設計幾個有趣且能讓小朋友和隊輔互動的遊戲，讓我們和小朋友快速認識，拉近彼此間的距離。

「機器人」是野夢的招牌課程之一，我們會利用簡單易懂的方式讓小朋友學到程式設計與邏輯思辨的能力，並且配合 EV3 樂高機器人的硬體組裝以及有趣的遊戲(例如：投石器)來引發小朋友的興趣！

「空白課程」夥伴們可以利用各種不同的方式設計一個精采的課程，傳達自己想帶給小朋友的內容。課程主題多元，也是最能讓夥伴們恣意揮灑創意的地方，例如：槓桿原理、書法、戲劇等。

「晚會」這是營期中重要且溫馨的活動，主要有三個部分：

- 遊戲：我們會設計各種有趣活動讓所有小朋友和隊輔一起同樂
- 才藝表演：除了每次出隊都有的營歌大合唱，也能和小朋友一同在台上展現歌喉、舞蹈或樂器表演。(每個小朋友都身懷絕技，能和小朋友

一起上台絕對是很難忘的經驗！)

- 星空夜語：這是讓大家表達真心話的溫馨時光，所有人的心都連繫在一起，回憶起營隊的點點滴滴，因此也是營隊中最令人感動的時刻。

「科闖」，快節奏的科學闖關，雖然每關只有短短的時間(大約 12 分鐘)，但小朋友能在每一個關卡中嘗試新奇的遊戲、有趣的實驗，同時學習豐富的科學知識。

「大團康」這是營期的壓軸活動，利用有趣且刺激的團康活動，讓我們以歡笑聲為營期畫下美好的句點。

這麼多豐富有趣的活動內容，如果你也想發揮天馬行空的想像力設計課程與活動，那麼活動組一定是你的最佳選擇！

## 伍、組別介紹——生活組

生活組，便是帶領整個小隊，擔任主隊輔的一群夥伴。營隊中，你會看見他們舉著小隊牌、提著水壺袋、站在小隊的最前方引領小朋友，無時無刻注意小朋友的狀況。

接下來讓我們一起來看看營隊中有哪些部分是由生活組的夥伴們負責的吧~

「主隊輔」，出隊時，會將孩子進行分隊進行為期 2-3 天的營隊，而主隊輔就像帶領這一艘艘小船的船長，除了確保孩子們的安全，也要做隊輔們的人力分配，掌握整個小隊的動態。

「空白課程」，和活動組的空白課程相同，同樣是設計一個不限主題的課程，傳達自己想帶給小朋友的內容。例如 20 夢的行星課程、尋寶課程便是由生活組的夥伴們設計的喔！

「其他工作」，大大小小的瑣事很多都是由生活組負責的：

- 準備生活箱：出隊前生活組會整理各種夥伴們出隊時會用到的物品，例如：掃具、洗碗精、衛生用品等，然後裝成一箱。
- 報到：早上協助小朋友們報到，也是認識小朋友的好時機。
- 準備早餐：除了訂購給隊輔們的早餐之外，我們也會準備一些早餐，讓沒有吃早餐的小朋友可以來學校補充能量後再開啟一天的活動。

如果你能靈機應變、做事果斷、有領導能力，或想和小朋友建立緊密不可分離的關係，那麼生活組一定很適合你！

## 陸、組別介紹——美宣組

美宣組的夥伴們就像孩子和我們之間的橋梁，透過手做卡片、名牌串起整個營隊，讓小朋友把回憶伴著美好的笑容帶回家收藏。

接下來一起來看看美宣組的夥伴在營隊中負責什麼吧~

「手作名牌與小隊牌」，大家身上的名牌和手中的小隊牌都是出自於美宣組的巧手！而且我們的隊牌和名牌都有設計一些小巧思，那就是可以互相配對，讓小朋友更熟悉小隊，除了不會跑錯地方，也更能增加對小隊歸屬感喔！

「美宣空白課程」，美宣組的夥伴除了手作方面的工作，在課程方面也能盡情發揮創意，例如這次 20 夢的介紹人體課程、19 夢的地震課程便是由美宣製作的喔！

「製作卡片」，每次小朋友在營期結束前，都會收到成品袋(裝著這幾天營隊的戰利品)，以及美宣組們精心製作的卡片。小朋友回家每次翻開卡片，都宛如穿越時空隧道，回想起營隊中的美好回憶。

如果你喜歡手作、心思細膩且富有創意，想守護孩子們的笑容與美好回憶，那麼美宣組便是你的最佳選擇！

## 柒、獨立工作——總務、攝影、文書

航程中我們除了製作課程和擔任隊輔，還有許多任務需要執行才能確保冒險順利的進行，而這些任務就是「獨立工作」。獨立工作是有特殊能力或者想要學習額外技能的夥伴們可以兼任的工作！獨立工作分為三種，分別是總務、攝影、文書

### 一、總務

負責和金錢有關的事務，工作包括管理經費、收支記錄還有負責訂購夥伴們的伙食！需要的能力：心思細膩，做事謹慎能管理好金錢。

### 二、文書

負責記錄下會議的內容，把大家的想法轉換成精練的文字，讓大家在日後可以檢索資料。除此之外，經營社群也是文書的工作喔！，需要的能力：精確紀錄、撰寫文案、圖文排版。

### 三、攝影

捕捉小朋友燦爛的笑容，記錄下各種精彩時刻，把美好的一瞬間變成永恆！（偷偷告訴你，有時候小朋友也很想成為小小攝影師，所以會很興奮的到處找鏡頭。擔任攝影能創造和小朋友特別的回憶喔！），需要的能力：基本的攝影技巧。

想學習特殊的技能嗎？想留下特別的回憶嗎？想試試看獨立工作嗎？那就勾選表單內的「獨立工作」吧！

## 捌、成員心得——狐獾/美宣組

第一天早上到了青山當地，映入眼簾的是一群小朋友奔向我，他們活力四射，我還記得第一次見面時，有個小女孩衝過來緊緊的抱住我，拉著我逛校園。在相見歡開始前，他們的精力旺盛，似乎怎麼也消耗不完，一下說想要下樓吃吐司，一下跑上去說想去教室，跑上跑下，我差點沒有第一天就癱在青山的走廊上。但後來看著他們滿臉笑容的開始玩相見歡的遊戲，疲憊感一下消失，尤其是他們拉著我陪他們一起套上呼拉圈，在操場上盡情奔跑，那一瞬間，我跟他們一起享受嬉戲的快樂。

到了下午美宣組的循環課程，發生了一個小插曲。小朋友們把球到處亂丟，甚至使出神力把球紛紛丟到遙遠的看台上，我累得快喘不過氣，旁邊的隊輔也不知如何是好。這時候另外一位小朋友也跑了過來，想要跟著做一樣的事情，我拜託他不要把球亂丟，可能是因為他看見了我的無奈，他竟然改變了路線，把球丟進了我手中的袋子，幫我把球收好。小朋友或許不知道他意料之外的舉動，竟能夠把我先前的悲傷與無力一掃而空，取而代之的是滿滿的活力。

晚會的營火伴著大家的歡呼升起，我與小朋友手牽手在營火前跳晚會舞。當下我們只盡情享受歡樂，如今回顧影片，除了滿滿的回憶，從高空俯視暈著夕陽的青山操場，真的美得無話可說。影片中，孩子們臉上都是笑容，一次次的拍手、一次次的奔跑，我想，一起跳舞的美好至今仍回味無窮，是我一輩子都無法忘記的回憶。晚會的才藝表演還有後面的星空夜語，一切都過的那麼快速，我好想好想讓時光停留，再一次享受在夜空下，陪著孩子們談天說地，開懷大笑的時光。這一晚，送她們回家的路格外漫長，也許知道是最後一個共度的夜晚，所以他們拉著我們的手，腳步不再如初次見面般的迅速，而是緩緩的走在馬路上，甩著我們的手，一邊走著，一邊暢聊著，似乎渴望延長這美好的時光。

身為美宣組的一員，送小朋友們回家後便開始製作卡片，經過了一個晚上的趕工，終於在閉幕式結束前成功發回卡片、成品袋。營期的最後，小朋友們圍著我，坐在彩虹台階上，拿出成品袋中的卡片，期待的把卡片拿出來閱讀，讀完之後他開心地看向我，跟我說：「狐獾這是你們做的嗎？好漂亮喔！」當我問他喜不喜歡的時候，他肯定的回我：「超喜歡！」那一瞬間，我發覺我們付出的努力小朋友其實都感受得到，能看到精心製作的卡片被珍藏，一整天的努力

都值得了。

在營期到尾聲的時候，我望著浩瀚星空，我心裡在想，我真的好幸運好幸運，身邊有著一群一直陪伴著我，在我低潮時，默默守護著我、關心著我的夥伴；好幸運好幸運，遇到一群天真無邪，肆意奔跑的孩子，提醒著我，快樂就是這麼簡單，也提醒著我，我有能力去愛別人，也有被愛的權利。就像每一顆星的存在，每一次的出隊都提醒著我，我們也是彼此人生中的星星，更是自己生命中最耀眼的星，縱使天空中的星有無數顆，但每顆星都有它存在的價值與意義，在某個時刻、某個場景，我們都或多或少的指引著他人或自己。夜空中最亮的星，在這次的出隊，我看到了，我知道了，我也愛上了。

## 玖、成員心得——獅子/生活組

野夢，可以分成籌備和出隊兩個部分。

先來說說籌備期，籌備期最重要的工作便是設計課程。

在花費數個中午的小會後，我們決定了太陽系會是我們的課程主題，因此我們便開始著手構思課程的藍圖。我們在很多的想法中掙扎，要不要教類地類木呢？要搭配什麼遊戲更吸引小朋友？這個教具我們做得出來嗎？

經過一番天人交戰，我們有了初步的構想，並完成企劃書，接著到了審企劃的階段。聽完我們的說明後，學長說我們的課程大致上沒有問題，但是就是少了一點什麼——他要我們試想，小朋友學完這個課程後，可能會有什麼想法？可能是台上的大哥哥跟我說了幾個我沒聽過的東西，然後這些東西有好幾個特色，好難記，然後我們玩了幾個遊戲就結束了。

聽到這個我的內心是有點不解的，學長又沒實際看過試教，怎麼就知道我們的課程會讓小朋友記不住又無聊？學長請我們試著想像自己是一位國小的學生，什麼樣的介紹才是活潑有趣的呢？可能是生動的說明，可能是有趣的小體驗，可能是滑稽的一齣小劇……。在明白學長的顧慮後，我們改以小朋友的角度出發，重新梳理一次我們的課程內容，把原本純粹說明水星日夜溫差很大，改成用冷熱水的實際體驗；加入了簡單的小戲劇，讓發現海王星的故事更加有趣；還有更多的小改變，都讓這個課程更加吸引人。我覺得有一句話能很好地為課程規劃作結：一個課程最重要的不是怎麼進行、流程是什麼，而是到底我們想要帶給孩子們什麼。

至於出隊時呢？雖然營期僅是短短的兩三天，但我們需要面對的問題遠超想像。

如果今天上課時有三個小朋友，其中一個說他想上廁所，另外一個小朋友興奮的跟你聊起來，後面的小朋友則對課程沒什麼興趣而發呆。

如果是你，你會怎麼做？

其實這都是隊輔出隊時會實際遇到的情況，分享一個我遇到的趣事。出古華的第一天早上，我負責報到的工作，也因此少了一些和小朋友互動的機會，但小朋友們還是很歡迎我，我們馬上就變成朋友了。我的記憶力實在不好，一開始便考我記他們的名字。天啊！這麼多小朋友，我一下子反應不過來，甚至最後還加高難度，他們偷偷交換名牌想考驗我的記憶力，而我也如他們所望的被考倒了，我的囧態逗得小朋友和我都笑哈哈。

那麼，是什麼讓我們願意待在這野夢，選擇繼續闖蕩下一夢呢？

在古華的第二天，因為要準備早上的行星課程，因此必須在科闖的途中和小朋友暫時告別。雖然心裡已經預期小朋友可能會有些不捨，但他們的反應還是蠻大的。「獅子不要走！我只要聽獅子的話。」「等一下還會看到獅子嗎？」我只能再三保證等一下上課會再看到獅子，並委託其他夥伴照顧這群依依不捨的小朋友。此時腦中湧現小時候的回憶，曾經我也多麼希望我喜歡的人永遠待在我身邊，只是如今角色互換，所以更能切身體會那種割捨的感受。又或者在行星課程時，看到小朋友因為答對題目而興奮地告訴我他答對了，成就感和喜悅溢於言表，還有課程中公轉自轉的活動，我站在教室的正中央當作太陽，小朋友則化為行星繞著我公轉，這種被孩子團團包圍的感受，實在難以用文字形容啊！

在每次野夢的出隊，我們不只是設計課程並教給孩子，其實課堂間與小朋友的互動、營隊中的討論，以及準備營隊會需要使用的道具。在野夢，你能體會到很多，你能獲得一個展現潛能的機會，並從與小朋友的互動中自我成長。

這次的營歌有一句歌詞：「我祈禱擁有一顆透明的心靈 和會流淚的眼睛。」透明的心靈，就像小朋友真摯的心一樣，敞開內心去探索這個美好的世界。同時，擁有一雙流淚的眼睛，表示對周遭的人、事、物有所感悟、感動小朋友眼梢流露出的真摯與從中獲得的感動，只有親自走過一次才能體會。

野夢承載希望與夢想前行，而我們也即將揹著野夢，往下一個夢之地前行，尋夢……

歡迎你，加入野一片夢之海~

